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A MAGYARORSZÁGI EGYHÁZAK ÖKUMENIKUS TANÁCSA

MISSZIÓI ÉS EVANGELIZÁCIÓS BIZOTTSÁGÁNAK HÍRLEVELE

2025. november

A MEÖT közelgő eseményei:

A MEÖT legfrissebb éves programja mindig letölthető:
http://meot.hu/dokumentumok/2025akt/2025-MEOT-eves-program.pdf.

November 3. hét 11.00: Elnökségi ülés
November 14. péntek 8.00: Theologiai Szemle centenárium (V. Debreceni Ökumenikus Napok kere-

tében, Debreceni Református Hittudományi Egyetem)

December 4. csütörtök 15.00: Közgyűlés, 2026. évi költségvetés tervezet elfogadása, beszámolók

Özvegyek éneke

Elmúlt a sok szép tavasz, nyár,
őszbe fordult életem,
naponta az égbe szárnyalt
imádságom, énekem.
Nálad van már élet-párom,
Jézus én is, hozzád vágyom!

Mióta üdv útján járok,
él szívemben a remény,
megláthatom szebb hazámat,
abban: a lét csupa fény.
Elcsüggedni ne hagyj engem,
vedd magadhoz árva lelkem!

Lelkem egyre jobban várja
azt az órát, Jézusom,
melyben áldott kegyelmedből
már örömmel itt hagyom
ezt a kopott lelki sátrat,
s megláthatom szent Orcádat!

Gyülekezik rég a mennyben
fényruhás hívő sereg,
minden lelket bűnrabságból
véren váltottál Te meg!
Hogy örökké Veled éljen
Atyád trónja közelében.

Pecznyik Pál

http://meot.hu/dokumentumok/2025akt/2025-MEOT-eves-program.pdf


Hírlevelünkbe a november havi áhítatot

Boncz Zoltán

szombathelyi baptista lelkipásztor

írta

A próbatételek értelme az életünkben:
Vizsgáljátok meg Magatokat!

„Önmagatokat  tegyétek  próbára,
hogy hitben jártok-e! Önmagatokat
vizsgáljátok meg! Vagy nem ismeri-
tek  fel  magatokon,  hogy  Jézus
Krisztus bennetek van? Ha nem, ak-
kor  még  kipróbálatlanok vagytok.”
(2Kor 13,5)

A próbák elkerülhetetlensége

Az életünk tele van nehézségekkel,
amelyeket nem kérünk: hibás dön-
tések,  kapcsolati  konfliktusok,  be-
tegségek,  anyagi  gondok,  lelki,
szellemi  válságok.  Mindannyian
megéljük azokat a próbákat, ame-
lyekben úgy érezzük, Isten elhagyott minket. Ilyenkor a fő kérdés: miért engedi Isten a szenvedést?

A  Szentírás szerint  Isten a  próbákat  nem haragja,
hanem  szeretetének  eszközeiként  használja  fel.
Nem a kényelemben, hanem a tűzben formálódunk.
Isten engedi a nehézségeket ― melyek a szabad
akaratból,  a  világ tökéletlenségéből  vagy az isteni
tervekből is fakadhatnak ―, hogy általuk közelebb
kerüljünk Őhozzá.  A próba célja nem a pusztítás,
hanem a formálás és a Krisztushoz hasonlóvá vá-
lás.

„Vizsgáljátok meg magatokat” ― A próba, mint
tükör

Pál apostol  első lépésként belső vizsgálatra szólít
fel: „Vizsgáljátok meg magatokat, hogy hitben vagy-
tok-e.” A próbatételek a lelkünk tükrei. Amíg minden
rendben van, könnyű hinni, de a sötét idők fedik fel,
mennyire mélyen gyökerezik bennünk Krisztus.

A nehézség nem Isten vizsgája a hűségünkről, ha-
nem önismereti  tükör  számunkra.  Megmutatja,  mi
az,  ami  csak  felszínes  vallásos  forma,  és  mi  az,
amiben van valódi, élő tartalom. A próbatétel időben
megmutatja,  hol vannak a hiányosságaink, lehető-
séget adva a megtérésre, mélyülésre.



„Próbáljátok meg magatokat” ― A hit laboratóriuma

A  „próbáljátok  meg  magatokat”
(dokimadzó)  jelentése:  kipróbálni,
igazolni valaminek az értékét, mint
az aranyat a tűzben. A próbák a hit
laboratóriumai. Itt válik nyilvánvaló-
vá,  hogy a teológiánk valódi  biza-
lom-e Istenben, vagy csupán elmé-
let.

Jakab apostol  ezért  mondja:  „Tel-
jes  örömnek  tartsátok,  testvéreim,
ha  különféle  kísértésekbe  estek,
tudván, hogy hitetek próbája állha-
tatosságot  eredményez.” (Jk  1,2-
3.). A próba nem eléget, hanem ki-
égeti a salakot, és megtisztítja a hi-
tet. Ez a megtisztult hit válik majd
méltóvá dicséretre és tisztességre
Jézus Krisztus megjelenésekor (1Pt 1,7.). A próbák nem pusztán megterhelnek, hanem megerősítenek.

A próba célja: Krisztus valósága bennünk

A legfontosabb cél:  „Vagy nem ismeritek fel maga-
tokon, hogy Jézus Krisztus bennetek van?” A nehéz-
ségek idején, amikor minden emberi támasz eltű-
nik, akkor tapasztaljuk meg igazán Krisztus jelenlé-
tét és erejét.

A  gyengeség,  a  veszteség  olyan  helyek,  ahol
Krisztus  hatalma  láthatóvá  válik.  Pál  ezt  érezte
meg:  „Elég  neked  az  én  kegyelmem,  mert  az  én
erőm  erőtlenség  által  ér  célhoz.” (2Kor  12,9.).  A
próbatétel Krisztus-közelbe visz, és a bennünk élő
reménység valóságát teszi kézzelfoghatóvá.

A kipróbáltság, mint érettség

A „hacsak nem álltok ki próbát” kemény, de szük-
séges igazság. A próbák megmutatják, mi az, ami
csak vallásos külsőség, és mi az, ami valódi hit. Is-

ten kegyelmesen nevel minket, mint a  Zsidókhoz
írt levél is tanítja:  „Akit szeret az Úr, megfenyíti...”
(Zsid 12,6.).

A kipróbált ember (Rm 16,10.) érett, megbízható a
szolgálatra. A próbák nem rombolnak, hanem érlel-
nek. Aki maga is átment a tűzön, az a tapasztalat-
ból  fakadó  kipróbáltság  által  tudja  vigasztalni  a
megtört szíveket (2Kor 1,4.). A próbák után a hívő
ember bölcsebb, türelmesebb, és Krisztushoz ha-
sonlóbb lesz.

Pál éppen ezért mondhatta: „Mindenre van erőm a
Krisztusban, aki megerősít engem.” (Fil 4,13.). Tud-
ta, mert kipróbálta.



Istentisztelettel kezdődött a reformáció hónapja
Megtartották  az  Október  a  reformáció
hónapja programsorozat nyitó istentisz-
teletét a Kálvin téri református templom-
ban.  Az  istentiszteleten  Igét  hirdetett
BARNA SÁNDOR, a  Tiszáninneni Reformá-
tus  Egyházkerület püspöke.  Közremű-
ködött  az  Újpesti  Baptista  Gyülekezet
énekkara,  a  Kelenföldi  Református
Énekkar, a  Pünkösdi Zenei Misszió Égi
Szólamok Kórusa, a miskolci metodista
Esterházy és az Avasi Gimnázium ösz-
szevont kórusa, valamint az evangélikus
Lutheránia Énekkar.

BARNA SÁNDOR, a  Tiszáninneni Reformá-
tus Egyházkerület püspöke Dávid zsol-

tárával kezdte igehirdetését:  „Fölkel az Isten! Szétszóródnak ellenségei, elfutnak előle gyűlölői.” (Zsolt
68,2) A zsoltár szerinte nem háborús induló, hanem hitvallás arról, hogy Isten aktívan jelen van a törté-
nelemben és az emberi élet mindennapjaiban. A püspök kiemelte: „Áldott az Úr! Napról napra gondot
visel rólunk szabadító Istenünk.” (Zsolt 68,20) Ez a kijelentés nem elvont teológiai igazság, hanem napi
tapasztalat kell legyen a hívő ember számára.

BARNA SÁNDOR hangsúlyozta,  hogy  sok-
szor észre sem vesszük, de Isten min-
den nap velünk van. Nem a saját teljesít-
ményünk, hanem Isten szeretete és ke-
gyelme tart meg bennünket. Az igehirde-
tés során elhangzott,  hogy a középkori
ember hosszú, bonyolult úton próbált el-
jutni Istenhez ― szentekhez fohászkod-
va,  búcsúcédulákban bízva.  A reformá-
ció azonban rávilágított:  Isten közelebb
van,  mint  gondolnánk.  Jézus  Krisztus
szava ― „Veletek vagyok minden napon
a világ végezetéig” (Mt 28,20) ― ennek
örök garanciája.

BARNA SÁNDOR arról is beszélt, hogy a hí-
vő embernek időnként meg kell állnia, elgondolkodnia azon, milyen terheket cipel. Ezeket Istenre kell
bízni: „Minden gondotokat őreá vessétek.” (1Pt 5,7) Isten nemcsak jelen van, hanem hordoz is ― ahogy
a pusztai vándorlás idején is minden nap gondoskodott népéről. Jézus nemcsak jelen lévő segítő, ha-
nem szabadító is ― emelte ki. Az üdvösség nem egy program vagy eszme, hanem maga Isten, aki Jé-

zus Krisztusban jött el közénk. A püspök
példát  hozott  Dávid  életéből,  amikor  a
háborúból hazatérve kifosztva találták a
tábort,  de  Isten  segítségével  mindent
visszanyertek.  A mai ember is hasonló
helyzetben van: sokszor kifosztva, elve-
szetten, de Isten szava így szól: „Ne félj,
mert  megváltottalak,  neveden  szólítot-
talak,  enyém  vagy!” (Ézs  43,1) BARNA

SÁNDOR végül arra buzdított, hogy ne em-
beri  teljesítményekre  építsük  hitünket,
hanem álljunk meg szilárdan azon a „kő-
sziklán”, amit Isten jelent számunkra ―
minden nap megtapasztalva az ő irgal-
mát és kegyelmét.



Az istentiszteleten áldást mondtak a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa tagegyházainak
vezetői. Az istentisztelet kezdete előtt az Egressy Béni Református Művészeti Szakgimnázium Fúvós-
zenekara játszott, BAKÓ LEVENTE karnagy vezetésével.

Szerző: Zán-Fábián Balázs ― fotó: Sebestyén László
Forrás: https://reformatus.hu/egyhazunk/hirek/istentisztelettel-kezdodott-a-reformacio-honapja/

 Ökumenikus Missziói Nap Pécsen – A Reformáció hónapjában ✝️

A Pécs-Kertvárosi Református Templomban került sor a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Taná-

csa által szervezett Ökumenikus Missziói Napra, amely egyben a Reformáció hónapjának kiemelt esemé-

nye volt.

Az igehirdetést SZEMEREI JÁNOS evangélikus elnök-püspök végezte, aki az evangélium erejéről, a hit egysé-
géről és a közösség megújulásáról szólt. Szavai emlékeztettek bennünket arra, hogy a reformáció nem
csupán történelmi esemény, hanem ma is élő, formáló erő, amely Krisztus felé irányítja tekintetünket.

A szolgálatban részt vettek a MEÖT tagegyházainak missziós bizottsági lelkészei, akik közös imádság-
ban és énekszolgálatban tettek bizonyságot az egység és a misszió fontosságáról.

 Hálás szívvel gondolunk mindazokra, akik eljöttek, együtt imádkoztak és dicsőítették Istent ezen az🙏
alkalmon.

A reformáció üzenete ma is aktuális: „Soli Deo Gloria” ― Egyedül Istené a dicsőség! 

Forrás: https://www.facebook.com/okumene/posts/1251931326962320

 

https://www.facebook.com/okumene/posts/1251931326962320
https://reformatus.hu/egyhazunk/hirek/istentisztelettel-kezdodott-a-reformacio-honapja/


Napról napra gondviselés: a reformáció üzenete ma is élő valóság
A reformáció öröksége nem csupán történelmi emlék, hanem élő hitvallás az isteni gondviselés-
ről, a megújulásról és a keresztyén egység reményéről. Ez volt a központi üzenete az idei Refor-
mációi Gálaestnek, amely minden évben arra emlékeztet, hogy a hit és a szolgálat közösségben
válik teljessé. Az ünnepségnek idén is a patinás Uránia Nemzeti Filmszínház adott otthont, a
rendezvényt pedig a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa szervezte az Október a
reformáció hónapja programsorozat kiemelt eseményeként.

STEINBACH JÓZSEF református püspök, a zsinat
lelkészi elnöke, a  Magyarországi Egyházak
Ökumenikus  Tanácsa  (MEÖT) elnöke  kö-
szöntötte  az  egybegyűlteket.  A  68.  zsoltár
szavait idézve ― „Áldott az Úr! Napról napra
gondot visel rólunk szabadító Istenünk.” (Zsolt
68,20.) ―  arról  beszélt,  hogy  a  reformáció
üzenete  ma  is  a  mindennapokban  megélt
gondviselés megtapasztalására hív.

A püspök hangsúlyozta, hogy Isten gondvise-
lése  mindenható,  félelmeket  eloszlató,  min-
den egyes nap megtapasztalható és szabadí-
tó szeretet, amelyben a hívő ember újra és új-
ra rábízhatja életét az Úrra. ― Isten nem csu-

pán megtartja, hanem meg is szabadítja az övéit nemcsak a mindennapi bajokból, hanem az örök ha-
lálból is. Ez az evangélium szíve: Solus Christus, egyedül Krisztusban van a mi üdvösségünk ― mond-
ta.

STEINBACH JÓZSEF beszédében a gondviselés áldottságát is kiemelte: ― Az áldott Isten lehajol hozzánk,
hogy mi magunk is áldássá lehessünk mások számára. Amikor ezt a gondviselő Istent követjük, a világ
is szebbé válik körülöttünk ― tette hozzá. A MEÖT elnöke végül személyes hangon emlékezett meg a
tavaly elhunyt BÉNYI ILDIKÓról, a gálaest korábbi háziasszonyáról: Úgy gondolunk rá, mint testvérre, aki
már hazatért és most az örök élet reménységében él ― fogalmazott a püspök.

Az ünnepi műsort a Debreceni Református Kollégium Kántusának előadása nyitotta meg, amely több
mint két és fél évszázada a magyar protestáns zenei kultúra egyik meghatározó képviselője. A kórus
LÁSZLÓ LÓRÁNT vezetésével GOUDIMELL, SWEELINCK és GÁRDONYI ZOLTÁN műveit adta elő, köztük a Szelíd sze-
med, a Szívemnek kősziklája és a 107. genfi zsoltár feldolgozását.

A gálaest idei előadója KRÁNITZ MIHÁLY római katolikus pap, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Hittu-
dományi Karának professzora volt, aki A reformáció katolikus szemmel címmel tartott előadást. Megtisz-
teltetésként és úttörő feladatként értékelte, hogy a reformáció hónapjában a MEÖT ünnepi rendezvé-
nyén katolikusként szólalhat meg. Az egyetemi oktató, tanszékvezető hangsúlyozta: a fél évezrede el-
kezdődött reformáció nem pusztán szakadás volt, hanem megújulási folyamat, amelynek értékeit ma a
katolikus egyház is felismeri és megbecsüli. ― A reformáció figyelmeztet arra, hogy az egyház szünte-
len megújulásra, örök reformációra hivatott ― hívta fel a figyelmet.

KRÁNITZ MIHÁLY beszédében a testvéri  közösség
és a kölcsönös tisztelet fontosságát is hangsú-
lyozta. ― Nem két Krisztus van, csak egy, ezért
nem lehet több egyház sem. Egyek vagyunk a
hitben, még ha a formák különböznek is. A világ
ma is azt várja, hogy higgyen, és rajtunk múlik,
hogy hiteles tanúságot tudjunk tenni az evangéli-
umról ― fogalmazott az előadó.

De nemcsak a  jelen lévő ünneplőket  szólította
meg KRÁNITZ MIHÁLY, hanem azokat is, akiket a vi-
lág szelleme más irányba sodor, és közben elfe-
ledkeznek az atyai házról. ― A mi helytállásunk,



a mi tanúságtételünk lesz a biztosítéka és mintegy a záloga annak, hogy a reformáció gazdag öröksé-
géből fakadó értékek is ott éljenek a fiatalokban, leányokban és ifjakban, hogy folytatódjék a magyar
keresztyénség ― hangsúlyozta a Pázmány Péter Katolikus Egyetem professzora.

A gálaest második felében a Deák Téri Evan-
gélikus Gimnázium diákjai mutatkoztak be Is-
ten megszólalt  Találkozások valahol az idő― -
ben című  irodalmi  és  zenei  műsorukkal.  Az
előadás LUTHER MÁRTON és KÁLVIN JÁNOS írásai-
ra épült, amelyek kórusművekkel váltakoztak.
A produkciót TAKÁCS DÓRA karnagy vezényelte
és HÉJA BENEDEK kísérte zongorán, az irodalmi
részeket  KOROMPAYNÉ SEBESTYÉN NÓRA szer-
kesztette.

Az est  egyik  kiemelkedő pillanata a korábbi
hagyományoknak  megfelelően  a  Protestáns
Újságírók Szövetsége (PRÚSZ) által alapított

RÁT MÁTYÁS-díj átadása volt. A kitüntetést idén a miskolci székhelyű Európa Rádió szerkesztősége ve-
hette át (SIKE GÁBOR ügyvezető révén). A díjat  VOLF-NAGY TÜNDE, a  PRÚSZ elnöke adta át, laudációt T.
PINTÉR KÁROLY alelnök mondott.

A méltatás az Európa Rádió két évtizedes, ki-
tartó  és  hiteles  szolgálatát  emelte  ki,  amely
nemcsak  tájékoztat,  hanem  közösséget  is
épít.  ―  Bár  vidéki  szerkesztőség  vagyunk,
nem az Úr háta mögött. Nincs a birtokunkban
recept vagy kotta, és ez alázatban tart minket.
Éppen ezért az elkövetkezendő húsz évben is
szeretnénk  éberen  figyelni  és  elkötelezettek
maradni, hogy önazonosságunkat megőrizzük
a  média  világának  sokféle  kísértése  között.
Nem keressük a feltűnést, nem akarunk har-
sányak és elsők lenni, egyszerűen csak sze-
retnénk hitelesek maradni,  kisugározni,  hoz-
záférhetővé tenni hitünk értékeit. Ez a mi is-
tentiszteletünk és közszolgálatunk egyszerre ― hangsúlyozta köszönőbeszédében  KOVÁCS ZOLTÁN, az
Európa Rádió programigazgatója.

Az est zárásaként a Mabim dicsőítő csapata ― fiatal baptista zenészek közössége ― lépett színpadra.
A Szikra díjas együttes három dalt adott elő (Lelkem, áldd az Urat; Rejts most el; Éneklem a te jóságo-
dat), amelyekkel hálaadásra és közös dicsőítésre hívták a résztvevőket.

Forrás és további képek:
Református.hu – Napról napra gondviselés: a reformáció üzenete ma is élő valóság

Írta: Gál Márk / Fotó: Sebestyén László

Kedves Testvéreink!

Havi  hírlevelünkbe,  amely  számos  felekezet  gyülekezeteibe,  gyülekezeti  tagságának  körébe  jut  el
elektronikus úton, szeretettel várjuk ökumenikus tárgyú híreiket, beszámolóikat!

Egyúttal felhívjuk kedves figyelmüket, hogy a hírlevél e-mailben továbbküldhető, illetve, ha van olyan
ismerősük,  aki  havonta  szeretné  megkapni  a  hírlevelet,  akkor  a  MEÖT  e-mail  címére
(oikumene@meot.hu) küldött levélben adják meg az e-mail címet, és a következő hónaptól eljuttatjuk
a  hírlevelünket!  Feliratkozni  a  következő  linken  is  lehet:  http://wg.meot.hu/form.php?
f=4k37kk9kkk&fbclid=IwAR3Q085ehUYSqslVu4-kZOlg_Zd9a5VQJ1hHHsU0KEoV0D2l38UyYA4xoPA.

Testvéri szeretettel: „Az Úr közel!” hírlevél szerkesztői

http://wg.meot.hu/form.php?f=4k37kk9kkk&fbclid=IwAR3Q085ehUYSqslVu4-kZOlg_Zd9a5VQJ1hHHsU0KEoV0D2l38UyYA4xoPA
http://wg.meot.hu/form.php?f=4k37kk9kkk&fbclid=IwAR3Q085ehUYSqslVu4-kZOlg_Zd9a5VQJ1hHHsU0KEoV0D2l38UyYA4xoPA
mailto:oikumene@meot.hu
https://reformatus.hu/egyhazunk/hirek/naprol-napra-gondviseles-a-reformacio-uzenete-ma-is-elo-valosag/



